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“ΣΑΜΟΣ - ΤΑ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΑ ΜΟΥΣΕΙΑ”  

Η ΝΕΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗ Σ ΛΑΤΣΗ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ EUROBANK 

 
Η τελευταία προςκικθ ςτθν ςειρά ο «Κφκλοσ των Μουςείων», που χρθματοδοτοφν και 
επιμελοφνται το Κοινωφελζσ Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτςη και ο όμιλοσ Eurobank, επιςκζπτεται φζτοσ το 
νθςί τθσ Σάμου και παρουςιάηει τουσ κθςαυροφσ που ςτεγάηουν τα 2 αρχαιολογικά μουςεία, ςτο 
Βακφ και το Πυκαγόρειο. Η ζκδοςθ «Σάμοσ - Τα Αρχαιολογικά Μουςεία» παρουςιάςτθκε ςιμερα 
Τρίτθ 11 Δεκεμβρίου ςτο Παλλάσ Ακθνά, ζδρα του Κοινωφελοφσ Ιδρφματοσ Ιωάννθ Σ. Λάτςθ. Στισ 
ςελίδεσ του τόμου ηωντανεφουν, με κάκε λεπτομζρεια, τα μοναδικά ευριματα από όλουσ τουσ 
αρχαιολογικοφσ χϊρουσ του νθςιοφ, ενϊ ο αναγνϊςτθσ μπορεί να βρει ςτοιχεία για τθν αρχαία 
ιςτορία του τόπου και να αντιλθφκεί το μζγεκοσ του πολιτιςμοφ που αναπτφχκθκε.  
 
Κατά τθν εκδιλωςθ χαιρετιςμό απθφκυνε ο κ. Κωνςταντίνοσ Τηαβάρασ, Αναπλθρωτισ Υπουργόσ 
Παιδείασ και Θρθςκευμάτων, Πολιτιςμοφ και Ακλθτιςμοφ, ενϊ ακολοφκθςαν ομιλίεσ από τθν                       
κα Μαριάννα Ι. Λάτςθ, τον κ. Νικόλαο Νανόπουλο, Διευκφνοντα Σφμβουλο τθσ Eurobank και τουσ 
δφο ςυγγραφείσ του βιβλίου, κ. Κωνςταντίνο Τςάκο, Επίτιμο Ζφορο Αρχαιοτιτων, και κα Μαρία 
Βιγλάκθ-Σοφιανοφ, Αρχαιολόγο, Αναπλθρϊτρια Προϊςταμζνου τθσ ΚΑ’ Εφορείασ Προϊςτορικϊν και 
Κλαςςικϊν Αρχαιοτιτων.  
 

Ομιλία κασ Μαριάννασ Ι. Λάτςη 
 
Η κα Μαριάννα Ι. Λάτςθ, κατά τθν ομιλία τθσ, ςτάκθκε ιδιαίτερα ςτθν προςπάκεια τθσ ελλθνικισ 
κοινωνίασ να αντιμετωπίςει τθν οξφτατθ κρίςθ, ςτο ρόλο τθσ ελλθνικισ επιχειρθματικότθτασ και 
ιδιαίτερα του Ομίλου Λάτςθ και κατζλθξε αναφερόμενθ ςτον ρόλο των ανκρϊπων τθσ Eurobank και 
ςτθ ςθμαςία τθσ ςυγχϊνευςισ τθσ με τθν Εκνικι Τράπεηα. Ειδικότερα, θ κα Μαριάννα Ι. Λάτςθ, είπε: 
 
Για την υπζρβαςη τησ κρίςησ: «Σιμερα, που οι αντοχζσ τθσ ελλθνικισ κοινωνίασ  δοκιμάηονται 
ςκλθρά, οφείλουμε να αναςυνκζςουμε και να ενϊςουμε τισ δυνάμεισ μασ. Ζχουμε χρζοσ 
ςυντεταγμζνα να πορευτοφμε για να υπερβοφμε τθν κρίςθ, να τεκεί θ χϊρα μασ πάλι ςε 
αναπτυξιακι τροχιά, με όρκια τθν ελλθνικι κοινωνία και με ιςχυρι τθν Δθμοκρατία, που εμείσ 
πρϊτοι προςφζραμε ςτθν ανκρωπότθτα και που εμείσ πρϊτοι, ωσ Ζλλθνεσ, οφείλουμε να 
ςεβόμαςτε».   
 
Για την ελληνική επιχειρηματικότητα: «Ο τόποσ ζχει, περιςςότερο παρά ποτζ, ανάγκθ τθν καινοτόμο 
επιχειρθματικότθτα, που δρα με ςεβαςμό ςτουσ νόμουσ τθσ δθμοκρατίασ, ςτον κόςμο τθσ εργαςίασ, 
ςτον ανταγωνιςμό, ςτθν παραγωγικι δφναμθ που λζγεται γνϊςθ. Η ςυμβολι τθσ νζασ ελλθνικισ 
επιχειρθματικότθτασ μπορεί να είναι κακοριςτικι και για τθν κατάκτθςθ ενόσ μεγάλου ηθτοφμενου: 
Στθ διαμόρφωςθ μιασ νζασ εκνικισ αυτοπεποίκθςθσ. Κι αν όλοι εμείσ, οι Ζλλθνεσ, πιςτζψουμε ςτισ 
δυνάμεισ μασ, τότε είναι βζβαιο ότι κα κερδίςουμε τθν εμπιςτοςφνθ όλων των άλλων. Τότε κα 
πιςτζψουν και οι άλλοι ςε εμάσ».  
 
Για τον Όμιλο Λάτςη: «Ο Όμιλόσ μασ ζχει κάνει μια ςυνειδθτι επιλογι: Να είναι δεμζνοσ με τθν 
πατρίδα μασ. Γιϋ αυτό, ο Όμιλοσ ιταν, είναι και κα είναι εδϊ, δυναμικά παρϊν. Ζνασ μεγάλοσ 
ελλθνικόσ όμιλοσ, που αναπτφςςεται διευρφνοντασ τισ ςυνεργαςίεσ και τισ αμοιβαία επωφελείσ 
επιχειρθματικζσ ςυμμαχίεσ του με Ζλλθνεσ αλλά και με διεκνείσ εταίρουσ με ιςχφ, γνϊςθ και 
εμπειρία. Διατθρϊντασ τθν πρωτοβουλία, διερευνϊντασ όλεσ τισ δυνατότθτεσ ανάπτυξθσ δράςθσ και 



ςε νζα επιχειρθματικά πεδία, ζτοιμοσ να κάνει τολμθρζσ και μεγάλεσ επενδφςεισ ςτο αφριο μιασ 
Ελλάδασ ευρωπαϊκισ, όρκιασ, δίκαιθσ και ιςχυρισ».  
 
Για τουσ ανθρώπουσ του Ομίλου τησ Eurobank: «Η δυναμικι πορεία τθσ Τράπεηασ οφείλεται ςτουσ 
19.000 ανκρϊπουσ τθσ, που κζρδιςαν αμετάκλθτα τθν εμπιςτοςφνθ εκατοντάδων χιλιάδων πελατϊν 
του Ομίλου, δθμιουργϊντασ το πιο πολφτιμο και ανκεκτικό Core Tier I: Το κεφάλαιο τθσ 
εμπιςτοςφνθσ. Η οικογζνειά μου και εγϊ προςωπικά, κα είμαςτε πάντα ςτο πλευρό αυτϊν των 
ανκρϊπων, του κόςμου που δθμιοφργθςε τον Όμιλο τθσ Εurobank. Σε ςυνκικεσ αξιοκρατίασ και 
εμπιςτοςφνθσ, με επίγνωςθ των αναγκϊν και υψθλό αίςκθμα ευκφνθσ, όλοι αυτοί οι πολφτιμοι 
άνκρωποι κα ζχουν μια νζα ευκαιρία να αξιοποιιςουν όλα όςα ζμακαν και πζτυχαν, ςυμμετζχοντασ 
δραςτιρια και προςφζροντασ ολόψυχα τισ δυνάμεισ τουσ ςτθν οικοδόμθςθ του νζου, μακράν 
ιςχυρότερου τραπεηικοφ ομίλου τθσ χϊρασ. Ο οποίοσ κα είναι δυναμικά παρϊν ςιμερα κι ακόμθ 
δυναμικότερα αφριο, πρωταγωνιςτισ ςτθν επανεκκίνθςθ τθσ ελλθνικισ οικονομίασ ςε μια νζα 
τροχιά, βιϊςιμθσ ανάπτυξθσ». 

 
Ομιλία κ.Νίκου Νανόπουλου 

 
«Στθ Eurobank ςιμερα, ακόμα περιςςότερο από ό,τι όταν ξεκινιςαμε, πιςτεφουμε ότι είναι 
απαραίτθτεσ, πρωτοπόρεσ δράςεισ κοινωνικισ προςφοράσ και ευκφνθσ, με επίκεντρο τον άνκρωπο, 
που αντανακλοφν  παράλλθλα το αξιακό ςφςτθμα και πλαίςιο λειτουργίασ μασ. 
Σε πολλοφσ τομείσ, θ Τράπεηά μασ αναδείχκθκε ςε ςθμείο αναφοράσ για το τραπεηικό επιχειρείν, 
γεγονόσ που κα αποτελζςει πιςτεφω χριςιμθ παρακατακικθ για τθν επόμενθ μζρα. 
Ωςτόςο, πίςω από τα επιτυχθμζνα μοντζλα και τα αποτελεςματικά ςυςτιματα, πάντα βρίςκονται οι 
άνκρωποι, οι δθμιουργικζσ τουσ ιδζεσ και θ ςκλθρι τουσ δουλειά.   
Και ςτθν περίπτωςθ τθσ Eurobank, είναι ξεκάκαρο πωσ οι άνκρωποί τθσ μετουςίωςαν τισ ςφγχρονεσ 
ιδζεσ ςε καινοτόμεσ πρακτικζσ και τθσ ζδωςαν τθ δφναμθ και τθν ικανότθτα να βρίςκεται ςτθν 
πρωτοπορία των εξελίξεων, κατοχυρϊνοντάσ τθν ςτθ ςυνείδθςθ του κοινοφ με ό,τι πιο δυναμικό και 
ςφγχρονο ζχει να επιδείξει το χρθματοπιςτωτικό μασ ςφςτθμα. 
Στισ δε ςθμερινζσ, πράγματι ακραίεσ ςυνκικεσ τθσ κρίςθσ που βιϊνουμε, ζνασ τζτοιοσ οργανιςμόσ, 
ζνα τζτοιο ανκρϊπινο δυναμικό, όχι μόνο δεν επιλζγει τθν εςωςτρζφεια και τθν αναδίπλωςθ, αλλά 
με κετικό και μαχθτικό πνεφμα ςυνεχίηει να βρίςκεται ςτθν αιχμι τθσ εκνικισ προςπάκειασ εξόδου 
από τθν κρίςθ.  Παρά τισ ςοβαρζσ αντιξοότθτεσ που αντιμετωπίηει ςυνολικά το τραπεηικό ςφςτθμα, 
αυτό το κετικό μινυμα εμείσ το περνάμε κακθμερινά ςτθν κοινωνία και τουσ πελάτεσ μασ, 
πιςτεφοντασ ότι  οι προκλιςεισ επιφυλάςςουν και ευκαιρίεσ για όςουσ είναι  κατάλλθλα 
προετοιμαςμζνοι να τισ αξιοποιιςουν.»  
 
 
Σημείωςη προσ ςυντάκτεσ 
 
 
Ο τόμοσ «Σάμοσ – Τα Αρχαιολογικά Μουςεία» αρικμεί ςυνολικά 380 ςελίδεσ και εικονογραφικθκε 
με 564 φωτογραφίεσ του κ.  Σωκράτθ Μαυρομμάτθ. Τθ γενικι φροντίδα τθσ ζκδοςθσ είχε θ κα 
Ειρινθ Λοφβρου, ο ςχεδιαςμόσ και θ καλλιτεχνικι επιμζλεια ζγιναν από τον κ. Δθμιτρθ Καλοκφρθ 
ενϊ θ εκτφπωςθ πραγματοποιικθκε από τθν εταιρεία Φωτόλιο & Typicon Α.Ε. Υπεφκυνθ για τουσ 
διαχωριςμοφσ ιταν θ Indigo Graphics A.E., για τθν επεξεργαςία των εικόνων οι κ. Νίκοσ Λαγόσ και 
Ελίηα Κοκκίνθ και για τθ βιβλιοδεςία ο κ. Γ. Ηλιόπουλοσ. Η τυπογραφικι διόρκωςθ 
πραγματοποιικθκε από τον κ. Παντελι Μπουκάλα ενϊ θ μετάφραςθ ςτθν Αγγλικι γλϊςςα  από τθν 
κα Τηοφντθ Γιαννακοποφλου. Ο τόμοσ είναι διακζςιμοσ και ςε μορφι θλεκτρονικοφ βιβλίου (e-book) 
ςτθν Ελλθνικι και Αγγλικι γλϊςςα από τθν ιςτοςελίδα του Ιδρφματοσ www.latsis-foundation.org.  
 
 
 
 
Τηλζφωνα Επικοινωνίασ 
Κοινωφελζσ Κδρυμα Ιωάννθ Σ. Λάτςθ: 210-6282136 
Eurobank EFG: 210-3337181 
 
 

http://www.latsis-foundation.org/

